



## 2岁男童落水 他跳水急救不慎骨折

孔祥全,男,汉族,1989年4月生,晋江市诚毅多多房产中介公司桥南店店长。

2023年2月17日13时许,孔祥全在晋江市池店镇桥南社区百捷墅府小区门口与朋友聊天,看到一女子带着2岁左右的孩子在水渠旁玩耍,孩子不慎掉进离岸面4米多高的水渠里,女子顿时惊慌失措大声呼救。孔祥全快速跑到出事地点,看见孩子在水里翻腾起落,眼看就要沉入水底,他毫不犹豫地翻过栏杆,从4米多高处跳下去,由于用力过猛,左小腿严重受伤,双脚无法站立。孔祥全强忍剧痛在水下搜寻小孩,他抱起小孩将其头部露出水面,咬紧牙根慢慢挪到渠边,将小孩交给接应的同事,小孩获救。

经诊断,孔祥全左小腿错位及骨折。

## 他拦住私闯邻家盗贼

陈学兴,男,汉族,1966年8月生,中共党员,泉州市泉港区峰尾镇前亭村村民。

2023年6月22日凌晨1时许,陈学兴正在家中与儿子聊天,在观察监控时,发现一名戴着帽子的男子在邻居郑某家周边窥探,可能是盗贼,立即引起了他的警觉。

当男子爬上郑家铁门进入院内后,陈学兴赶紧打电话告知郑某家中进入盗贼,并带着儿子各自拿着木棍跑下楼,让儿子在巷口出外守着,自己从郑家厨房后门进入寻找。躲在门后的盗贼发现有人时准备逃跑,陈学兴伸出木棍阻止,男子用随身携带的一根钢筋朝其胸部狠狠捅去,陈学兴防备不及,被捅的胸口一阵剧痛,大喊“快来抓贼”后倒地,男子仓皇逃跑。

报警后,盗贼被抓获。经诊断,陈学兴胸部左侧肋骨骨折,评定为轻伤二级。

N海都记者 黄晓燕

日前,福建省见义勇为人员奖励和保护工作委员会发布关于奖励福建省见义勇为先进个人的决定,根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》规定,确定毛维坦等44位同志为“福建省见义勇为先进个人”。其中,泉州林瑞春、陈学兴、孔祥全、蔡国荣、蔡芳轮、蔡胜利、黄淑敏7名勇士上榜。

## 村民掉7米深井 他只身下井救援

林瑞春(牺牲),男,汉族,1973年1月生,牺牲前系南安市梅山镇林坂村村民。

2023年9月2日19时许,村民林某进入自家一口深约7米的水井清洗井壁上的污物,因井内空间狭窄,空气不流通,林某缺氧后晕倒跌落井底。路人发现后连忙大声呼救,正在附近的林瑞春闻讯赶来,拨开围观群众上前查看,只见井底一片漆黑。他来不及多想,说“救人要紧”,在没有任何防护的情况下只身下井救援。

好心的村民拿来手电筒对着井内照射,借着微弱的光线,林瑞春用双脚撑住井壁,一步步移到井底。由于井内氧气稀薄,一氧化碳浓度高,林瑞春感到身体不适,体力严重下降,但他只想到救人,把自己的生死置之度外,坚持下到井底营救林某,并呼喊井边的村民往下扔绳索。林瑞春一手抱着林某,一手将绳索绑在其身上,准备让井边的群众将他们拉上来。由于施救时间长,中毒后又严重缺氧,他用微弱的声音说:“我不行了……”瞬间同林某一起倒在井底,淹没在水中,众人大声呼喊没有回应。

当公安、消防人员赶到现场将二人救起时,林瑞春已不幸牺牲。

## 醉酒男挟持小女孩 危急时刻他冲上前

蔡国荣,男,汉族,1954年12月生,石狮市祥芝镇祥运村村民。

2023年10月8日7时许,蔡国荣在家中突然听到窗外传来急促的呼救声,他迅速走到窗边,发现楼下早餐店门口有一名醉酒男子正在大声叫器。蔡国荣连衣服都顾不上换,穿着短袖短裤和拖鞋迅速赶到现场,只见该男子手持砖头抓住一名小女孩,威胁众人若敢靠近就对女孩下手,受到惊吓的女孩不停哭泣,脖子被勒得发红。

此时,围观群众越来越多,现场气氛十分紧张。突然,男子一手准备打开店门口的煤气罐,年近七旬的蔡国荣眼看情况危急,不顾个人安危,抓住时机快速冲上前,紧紧勒住男子的脖子,控制住其右手,用力将男子按压在地,群众迅速上前将女孩救出,蔡国荣将男子制服后交给随后赶来的警方处理。

2024年1月,蔡国荣被评为2023年第四季度中央政法委见义勇为勇士。

# 泉州 7名勇士上榜

福建奖励四十四位见义勇为先进个人

## 她冲进火场 叫醒熟睡的邻居

黄淑敏,女,汉族,1968年6月生,南安市乐峰镇炉中村村民。

2021年11月27日14时许,黄淑敏下楼时,突然看到邻居潘某家的三楼浓烟滚滚、火星四溅,许多村民驻足围观,因火势太大,无人敢进去查看。黄淑敏从村民口中得知屋内有人,天干物燥,一旦火情蔓延,后果不堪设想。她顾不得多想快速冲进火场,叫醒在一楼熟睡的男主人潘某,并急忙与潘某冲上二楼,大声喊叫住在二楼的潘某的儿子和儿媳。火势越来越大,烟雾弥漫、视线不清,黄淑敏不顾大火炙烤和浓烟熏呛,继续在二楼搜寻。

只听嘭的一声巨响,三楼发生爆炸,火势迅速蔓延至二楼,黄淑敏与潘某躲避不及,被迎面扑来的大火烧伤,前来施救的救援人员将二人紧急送往医院抢救。黄淑敏烧伤面积约41%,仅在ICU病房治疗两天,她考虑到潘某家境困难,为了不增加潘家经济负担,主动请求医生将自己转到普通病房,回家后出现手臂无力、无法拿东西等严重后遗症,被评定为九级残疾。

建隆/制图

## 渔船着火3人落水 石狮渔民临危急救

蔡芳轮,男,汉族,1979年1月生,石狮市祥芝镇祥渔村村民。

蔡胜利,男,汉族,1990年1月生,石狮市祥芝镇祥渔村村民。

2023年4月27日7时许,蔡芳轮驾驶渔船在台湾海峡闽中渔场海域作业,突然看到约10海里处有艘渔船冒浓烟,此时海上正刮八九级大风。蔡芳轮意识到有渔船着火,立刻转舵呼叫附近作业的蔡胜利,两人各自驾驶渔船朝事发海域驶去。

大约50分钟,蔡芳轮和蔡胜利赶到,只见火借风势,渔船浓烟滚滚,随时有爆炸的危险。蔡芳轮、蔡胜利不停搜寻,在着火渔船附近发现了3名弃船跳海逃生的落水者,他们抱着泡沫板漂浮在海上,面色苍白、生命垂危。两人冒着渔船随时爆炸的危险,慢慢向海上3名落水者靠近。

此时,风浪太大难以靠近,两人一边看着落水者,一边观察海面,想着施救办法。凭借多年海上作业经验,他们从不同方向靠近落水者,蔡芳轮驾船靠近其中一位,放下救生绳让其抓住,用力拉到船上。蔡胜利驾船靠近另外两名,把绑有绳索的救生圈扔到海上,示意将其套在身上,通过牵拉救生圈上的绳索,成功将人救上船。随即他们快速驶离危险区域,不久渔船爆炸沉没。获救的3名落水者因长时间漂浮在冰冷的海面上,被冻得浑身发抖、嘴唇发紫,瘫软在甲板上,身体十分虚弱。蔡芳轮、蔡胜利找来衣服给他们换上,裹上被褥,喂热水取暖,使三人身体逐渐好转。

2023年7月,蔡芳轮、蔡胜利被评为2023年第二季度中央政法委见义勇为勇士。

## 分类信息

广告热线:0595-22567990 13599101718

## 租厂房,找中熙产业园

60万<sup>2</sup>精装标准厂房出租,专业化、规模化、产业聚集  
招租热线:0595-27551111 (酒店、KTV同步招租)  
地址:泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园(离高速出口约3公里)